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НАУКА НА ДОПОМОГУ БІЗНЕСУ: 

ВІД ІДЕЙ ДО СПІЛЬНОЇ ПРАЦІ 
 (за результатами зустрічі з роботодавцями Львівщини з питань 

працевлаштування випускників ЗВО і ЗПТО і формування регіонального 

замовлення на їх підготовку, 30 листопада 2018 року)  
 

 Останній день львівської осені 2018 року став напрочуд продуктивним в 

плані співпраці представників науки та керівників бізнесу регіону. Свідченням 

цьому стало проведення у Західному науковому центрі НАН України та МОН 

України робочої зустрічі команди Проекту регіонального розвиту «Моніторинг 

реалізації інтелектуального потенціалу випускників ВНЗ і ПТНЗ прикордонного 

регіону: соціальне партнерство, державне і регіональне замовлення», який 

фінансується з державного бюджету України у рамках секторальної підтримки 

ЄС з роботодавцями Львівської області.  

  
 Робота зустрічі проходила за планом, наперед погодженим з керівництвом 

Львівської обласної державної адміністрації (ЛОДА), Західного наукового 

центру НАН України та МОН України, ДУ «Львівська політехніка», а від 

сторони бізнесу – з керівництвом Львівського обласного об’єднання організацій 

роботодавців (ЛОООР). Оскільки організована вона була у приміщенні ЗНЦ 

НАНУ та МОНУ, то на правах господаря вступне слово взяв к.т.н., доц. Олег 

Дмитрович Зинюк. Він висловив зацікавлення ЗНЦ НАНУ у процесах, що мають 
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дотичність до функціонування Національної Академії Наук та Міністерства 

освіти і науки України, закликав до обговорення різних громадських ініціатив й 

нормативних документів, котрі потребують спільних зусиль влади, науки і 

бізнесу, запросив усіх присутніх до продуктивної роботи й до розробки 

конкретних пропозицій за результатами засідання.  

 З коротким словом виступив також в.о. директора Департаменту 

економічної політики Львівської державної обласної адмімінстрації Андрій 

Богданович Кісера, який назвав основні тенденції розвитку економіки 

Львівщини, вказав на зростання інвестиційної активності у регіоні, на приріст 

експорту продукції, на наявність іноземних підприємств і їх готовність вкладати 

кошти у розміщення виробництв на Львівщині й надалі. «Усі ці економічні 

тенденції, - акцентував увагу присутніх пан Андрій, - стикаються з однією 

проблемою – дефіцитом у регіоні кваліфікованої робочої сили». Від імені 

державної влади посадовець висловив готовність усіма силами підтримати 

співпрацю з вирішення піднятої проблеми, заради якої зібралися. 

 Від імені НУ «Львівська політехніка» виступив проректор з науково-

педагогічної роботи, к.т.н., доц. Р.О.Корж. Роман Орестович нагадав учасникам 

засідання, що у політехніці вчиться 36 тисяч студентів, котрі обовязково рано чи 

у перспективі вийдуть на ринок праці. Для того, щоб майбутні фахівці не 

виїжджали за межі країни, він закликав робтодавців тісніше співпрацювати з 

освітянами в плані формування навчальних планів, стандартів освіти відповідно 

до вимог ринку праці. Він закликав до неформального підходу при організації та 

проведенні виробничих практик, котрі студенти проходять на підприємствах, до 

пошуку можливостей підвищення зарплати для молодих працівників. 
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 Зацікавлено і, водночас, з висловленням занепокаєння щодо наростаючого 

дефіциту фахівців на регіональному ринку праці звернувся до присутніх 

виконавчий директор Львівського обласного об’єднання організацій 

роботодавців Львівщини к.т.н. Михайло Степанович Яворський, який закликав 

соціальних партнерів до більш відчутної взаємодії у сфері вирішення актуальних 

проблем забезпечення економіки Львівщини високопрофесійними кадрами. 

 Основна частина зустрічі проходила у надзвичайно динамічній і 

конструктивній формі. Учасники засідання мали можливість детально 

ознайомитися з Проектом, заслухавши дві доповіді - керівника Проекту, 

професора НУ «Львівська політехніка» д.е.н. Садової Уляни Ярославівни на тему 

«Моніторинг кар’єри випускників в системі управління вищою і професійною 

освітою: інтереси роботодавців» та співпромоутера Проекту, доцента 

Львівського національного університету імені Івана Франка д.е.н. Гринькевич 

Ольги Степанівни на тему «Методичний інструментарій для формування 

регіонального замовлення на підготовку фахівців і робітничих кадрів у 

Львівській області». У першому виступі присутнім було популярно доведено, 

чому моніторинг кар’єри випускників настільки є актуальним для України та її 

регіонів, що можна зробити у ситуації, яка склалася, саме у Львівській області, 

як зміниться попит з боку бізнесу на професійну освіту економіки Львівської 

області, які конкретно інтереси роботодавців можна буде задовольнити за умови 

успішної реалізації проекту, та інші моменти. 
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 У другому виступі було озвучено зарубіжний досвід побудови систем 

моніторингу правцевлаштування випускників на ринку праці, репрезентовано 

результати авторських розрахунків демографічного прогнозування показників 

вступу молоді у ПТНЗ Львівської області до 2030 року, детально виписано 

методичний інструментарій формування регіонального замовлення на 

підготовку фахівців і робітничих кадрів у Львівській області, поінформовано що 

уже вдалося зробити на підготовчому етапі дослідження.  Усі присутні отримали 

взірці анкет для обстеження роботодавців на предмет працевлаштування 

випускників ЗВО і ЗПТО Львівської області та рівень їхньої  підготовки за 

оцінками роботодавців. Формуляри анкет були протествані експерним 

середовищем на коректність постановки запитань та повноти збору інформації 

відповідно до потреб вирішення актуальних проблем ринку праці.  

 Далі виконавчий директор Львівського обласного об'єднання організацій 

роботодавців Михайло Яворський розказав про практику проведення 

тристоронніх зустрічей (влада – освіта – роботодавці) у регіоні та активний 

діалог довкола питань визначення потреби у робітничих кадрах і збалансування 

регіонального ринку праці. «У результаті станом на сьогодні підписана 

відповідна територіальна угода на 2017-2020 рр», - сказав Михайло Степанович. 
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 По завершенні презентацій у залі розпочалося жваве обговорення піднятих 

питань. Цікава дискусія розгорнулася щодо стану та перспективних шляхів 

розвитку взаємодії системи освіти та бізннес середовиша у регіоні. Зокрема, 

заступник голови ЛОООР, голова Львівської обласної організації роботодавців 

машинобудівної та приладобудівної галузей, генеральний директор державного 

підприємства «Аргентум» Василь Срібний зазначив, що підготовка кадрів 

повинна базуватись на потребах тих сфер і галузей, котрі розвиваються у регіоні 

і мають перспективу стати драйверами економіки у майбутньому. Доповідач 

доволі емоційно наголосив на проблемі відсутності співпраці закладів вищої і 

професійно-технічної освіти з роботодавцями в питаннях формування потреби у 

підготовці професійних кадрів із врахуванням вимог ринку праці. Сьогодні 

училища машинобудівного напряму, як зазначив Василь Михайлович, не мають 

ліцензії на підготовку більше 10 спеціальностей. Наголосив на актуальності 

розрахунку потреби у робітничих кадрах для Львівського регіону, особливо у 

галузі автобусобудування. Заступник голови ЛОООР, член наглядової Ради 

ПрАТ "Львівський електроламповий завод "ІСКРА" Павло Приставський 

підтримав виступ пана В.Срібного й підкреслив вирішальну роль влади у 

вирішенні питань формування регіонального замовлення на підготовку кадрів. 

 Голова Асоціації приладобудівних підприємств Львівщини Ігор Секелик, 

озвучив необхідність посилення політики захисту національного 

товаровиробника і підтримки внутрішнього ринку. Ігор Дмитрович наголосив, 

що саме машинобудування – локомотив розвитку вітчизняної економіки, котрий 

в змозі підняти інші галузі промисловості.  

 Член Ради підприємців при Кабінеті Міністрів України, Голова 

регіональної ради підприємців у Львівській області, віце-президент 

Конфедерації ділових кіл Львівщини Ростислав Сорока окреслив цілу низку 

проблем кадрового забезпечення у будівельній індустрії, висловив переконання 

щодо перспективи кластерних форм організації підприємництва як важливого 

інтрументу регулювання змін Львівщини, згадав про нещодавну презентацію 

створення у регіоні промислового ХАБу. Голова Асоціації «Кластер 

Будіндустрія» Ростилав Вороновський розповів про досвід співпраці Асоціації з 

навчальними закладами Львівщини, а також згадав про результати  кількісного 

обстеження роботодавців та працівників “Аналіз професійних навичок у секторі 

будівництва Львівсьткої області (з точки зору багаторівневого державного 
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управління професійно-технічної освіти)», що були отримані у рамках 

виконання Проекту децентралізації професійно-технічної освіти за підтримки 

Європейського Фонду Освіти (ETF).  

 Президент Асоціації роботодавців Львівської області Зеновій Бермес 

вказав на гостру проблему розвитку фермерства в Україні через дефіцит 

фахівців у цій сфері (якщо у нас працює 45 тис. осіб, то у Польщі – 1 млн. 400 

тис. осіб), відмітив низький рівень підтримки фермерства у регіонах (на 

Львівську область у 2018 році з державного фонду було виділено лише 2 млн. 

грн.), про неефективність регіональної економічної політики в нових умовах. 

 Директор Львівського обласного молодіжного центру праці п.Леся 

Довганик детально зупинилась на потребах та цінностях сучасної молоді, на 

формуванні нового типу працівника – активного, мобільного і незалежного. 

Леся Матвіївна згадала про низьку інноваційну активність вітчизняних 

підприємств та їх низьку привабливість як роботодавців, «в результаті чого, - як 

зазначила доповідач, вітчизняна освіта готує кваліфіковані кадри для інших 

країн». Вирішення цих проблем Леся Матвіївна вбачає у більш активній позиції 

громадськості та бізнесу в лобіюванні своїх інтересів. 

 Керівник ГО «Аналітичний Центр «Експертт-група» розкрив проблему 

брендовості різних професій і просування окремих категорій працівників на 

ринку праці. 

 Проректор з науково-педагогічної роботи НУ «Львівська політехніка», 

к.т.н., доц. Р.О.Корж, а також заступник директора ІАПО НУ «Львівська 

політехніка» к.ф.-м.н. Р.Квіт  підняли проблему вартості оплати праці в Україні 

як фактора «виштовхування» робочої сили і міграційної привабливості ринків 

праці розвинутих країн. 

 Підтримуючи попередників, в.о.директора Департаменту економічної 

політики ЛОДА Андрій Кісера запропонував чітко структурувати сфери 

відповідальності за представленим проектом і врахувати вимоги та зауваження 

усіх зацікавлених сторін. У доповнення виконавчий директор ЛОООР п.Михайло 

Яворський висловив прохання налагодження продуктивного соціального діалогу 

представників науково-освітянського середовища, органів виконавчої влади та 

громадських організацій з роботодавцями Львівщини. 

Організатори зустрічі відповіли на численні питання щодо технічних 

речей організації майбутнього дослідження, висловили своє бачення з питань 
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формування регіонального замовлення на підготовку фахівців і робітничих 

кадрів у Львівській області. Усі присутні отримали інформацію про відкриття 

демонстраційного Сайту Проекту IntellectLviv.com, над створенням якого 

працювали його автори Ростислав Малинич, Віталій Міджак, а також працівник 

НУ «Львівська політехніка» Мар’ян Селюченко (ІТРЕ). Подякувавши усім 

учасникам зустрічі за плідну роботу, керівник Проекту Уляна Садова висловила 

щирі слова підтримки і вдячності за командний дух роботи НДЦ «ДЕМОС», 

виконавцям Проекту «І етап»  (д.е.н. Ользі Гринькевич – ЛНУ імені Івана 

Франка, к.геогр.н. Роману Теслюку, к.е.н. Ользі Левицькій, к.е.н. Мар’яні Біль, 

к.е.н. Марії Бачинській - ДУ «ІРД імені Мар'яна Долішнього НАНУ», к.т.н. 

Олегу Сорочаку, к.е.н. Тетяні Степурі, к.е.н. Галині Скорик – НУ «Львівська 

політехніка», к.е.н. Лесі Данилюк - ЛІПрАТ  «ВНЗ МАУП»). Додатково вона 

відзначила допомогу у проведенні заходу з боку студентів НУ «Львівська 

політехінка» (магістрів кафедри ТПЕ ІАПО - Юлії Новіцької, Анастасії Степури, 

Мар’яни Левочко, Cергія Голубицького). 
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